Zadanie 2

- rysunek sprawdzajqcy predyspozycje w zakresie wyobrazni przestrzennej

(zos trwanio 90 minut

Punktacia...........coooooeeerceenencnn 0 = 100 punkiow

Trojflistnik (lub koniczynka) — to nazwa zamknietej krzywej, ktora ma te wiasciwosc, ze kazdy punkt przemieszczajacy
Si¢ PO niej, po wykonaniu w przestrzeni trzech, nie przecinajacych si¢ ze sobg petli, na koniec trafi w miejsce, z
ktorego wyruszyl. Pomimo, 2e krzywa jest zamknigta, nie udatoby si¢ rozciagnac jej (wyobraz sobie analogi¢ ze
sznurka) — do postaci okregu.

Spogladajac na schemat trojlistnika ,z gory” widzimy trzy zewnetrzne petie (listki) | wewnetrzne pole o ksztaicie
krzywoliniowego frojkata. W rzucie z gory krzywa pozomie, trzykrotnie przecina si¢. W rzeczywistosci, w miejscach
przeced jej odcinki mijaja sie (podobnie jak proste skosne), trzykrotnie, na przemian gorg i dofem.

Artysta wykond! stalowsa, plenerowa rzeZbe inspirowang trojlistnikiem. Aby nadaé formie objeto$é nieskoriczenie
cienkg linig zastapH wygietym w przestrzeni pretem o statym przekroju kwadratowym. Bok przekroju ma diugosé
dwudestu pieciu centymetrow.

Maksymalny zewngtrzny wymiar rzezby wynosi dwa metry, a wysokoscC - metr. Powierzchnia rzezby jest
wypolerowana, a posadzke na ktorej stol wykonano ze ISnigcych kamiennych ptyt o wymiarach 1 x 0.5 metra.
Rzezba styka sie z posadzka w trzech miejscach.

Karton 70 x 50 cm jest Ziozony na pot. Rozidz go tak aby zakodowany numer znalaz!t sig na wierzchu, po
| g

Na lewe; cz@u arkusza narysuj widoki rzezby z géry i z boku oraz szkice ilustrujgce jakie formy moze

przybieraC bryta opisana w zadaniu.

Na prawej czeSCi arkusza narysuj rzezbe w ujeciu perspektywiczne, z poziomu wzroku doroslego czlowieka.
Rysunek uzupeinij Swiatiocieniem przy zaloZeniu, Ze rzezba o$wietiona jest $wiattem naturalnym, padajacym

Z gOry Z lewe strony.
Zwro¢ uwage na czyteinosE | kompozycje prezentacii.

dostarczone narzedzia: karton 70 x 50 cm z zakbdowanym hurherem, olWek, nibbieska kredka, gumka
femperowka.



